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ZPRAVODAJ
Vážení spoluobčané, milí čtenáři,
vstupujeme do posledního čtvrtletí to-
hoto roku, kdy je čas rekapitulovat, co 
se v naší obci letos podařilo vybudovat 
a na čem s kolegy momentálně pracuje-
me. Máme za sebou devět měsíců roz-
sáhlých investic do obnovy technické 
a  dopravní infrastruktury, kdy jsme se 
současně zaměřili také na přípravu no-
vých projektů.

Vodohospodářská a  dopravní infa-
struktura
Navázali jsme na projekt rekonstrukce 
hlavního vodovodního řadu „Kawulacki“. 
Letos jsme již dokončili IV. etapu obnovy 
v celkové délce 443 m, včetně napojení 10 
rodinných domů. Z důvodu opravy komu-
nikace „Pod Lipami“ jsme přistoupili také 
k  rekonstrukci hlavního vodovodního 
řadu pod touto komunikací v délce 250 m, 
opět včetně napojení 16 rodinných domů. 
Souběžně jsme provedli několik dalších 

lokálních oprav komunikací, například 
u základní školy. K významnějším investi-
cím do dopravní infrastruktury pak patří 
rekonstrukce komunikace v  lokalitě Stu-
deničné, a to v délce 1 089 m.
Dokončili jsme modernizaci vodohospo-
dářského majetku obce, proběhla výmě-
na aeračního systému na ČOV I, výměna 
česlí na ČOV I a ČOV II a rekonstrukce 
rozvaděčů na čerpacích stanicích.
Začátkem roku jsme odstartovali akci 
„Nové zdroje vody II. etapa (Hájenka)“, 
která má prioritně posílit objem využi-
telné vody na vodojemu v  centru obce. 
Věřím, že ještě letos dokončíme projek-
tovou dokumentaci pro přípravné práce 
a  samotné vrty. S  ohledem na skuteč-
nost, že v regionu během léta často do-
chází pitná voda v lokálních zdrojích, je 
to pro nás velmi důležité.

Z důvodu havarijního stavu jsme zahá-

jili rekonstrukci propustku u rodinné-
ho domu č.p. 1014. Jedná se o celkovou 
obnovu, včetně přeložek sítí, křižují-
cích komunikaci ve směru na „Šragi“.
Nově jsme vybudovali autobusový pří-
střešek v  lokalitě „Bagno“, který sice 
není příliš velký, ale pro dané místo do-
stačující.

Veřejné osvětlení
Kromě vybudování veřejného osvětlení 
v části „Stecovka“ jsme se rozhodli pro 
svedení značné části veřejného osvětlení 
do izolačního kabelu, abychom zabránili 
častým výpadkům veřejného osvětlení, 
instalovali jsme nové rozvaděče a  sys-
tém dálkového ovládání poruch.

Udržujeme historickou památku
Ti, kteří si uvědomují významnost kul-
turní památky Opevnění šance, určitě 
uvítají informaci, že i  letos jsme pokra-
čovali v  realizaci akce „Polní opevnění 
Jablunkovské šance – statické zajištění, 
dozdívky a rozšíření chodníku“. Na tuto 
investici jsme získali 3 miliony korun 
z  Moravskoslezského kraje, Minister-
stvo kultury ČR přispělo částkou ve výši 
800 tisíc korun. Šance jsou významnou 
turistickou atrakcí a kulturní akce, kte-
ré zde probíhají, mají vysokou úroveň.

Investice do obecních budov
V červenci jsme zahájili „Stavební úpra-
vy budovy č.p. 111 (knihovna) v Mostech 
u  Jablunkova za účelem změny užívání 
části objektu“.

pokračování na stránce č.2
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autobusový přístřešek Bagno

komunikace Studeničné

komunikace Studeničné kulturní památka Opevnění šance

obecní budova č.p. 500
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INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA

Blahopřejeme občanům, 
kteří se v září 2024 dožívají 

životního jubilea:

92 let: 
Hedvika Kufová 

90 let: 
Hedvika Drongová 

80 let: 
Dagmar Bořucká

Diamantová svatba 60 let 
společného života 

Emil a Štěpánka Chýlkovi

Přejeme hodně zdraví a osobní 
pohody!

pokračování ze stránky č.1

Naším záměrem je především adap-
tovat interiéry v budově na lékařské 
ordinace se zázemím. Díky této in-
vestici budeme moci přemístit ambu-
lance ze školky do přízemí knihovny 
v  centru obce. Součástí projektu je 
také vybudování výtahové plošiny, 
aby všichni naši občané měli možnost 
navštěvovat knihovnu a  účastnit se 
aktivit, které zde probíhají.

V  září jsme se pustili do „Zateple-
ní a  zlepšení energetické bilance 
bytového domu č.p. 500 v  Mostech 
u  Jablunkova“ (na Šancích). V  rámci 
této investiční akce vyměníme střeš-
ní krytinu, okna, zateplíme fasádu, 
podlahy, podkroví a  strop suterénu, 
ale také provedeme hydroizolace ob-
vodových stěn včetně odvedení pod-
zemní a dešťové vody do dešťové ka-
nalizace.

Co nás čeká v dalších letech
V letošním roce pracujeme na projek-
tové dokumentaci, která v  budoucnu 
umožní práce na rekonstrukci veřej-
ného osvětlení v  části pod tunelem 
k  železničnímu mostu, vybudování 
kanalizace do dvora, rozšíření kana-
lizace a vodovodního řadu na tunelu. 
Zaměřujeme se také na novou cyklos-
tezku, rozšíření místní komunikace 
k základní škole, úpravy zpevněných 
povrchů v centru obce a modernizaci 
mateřských školek. Jsou to pro nás 
zásadní projekty, které chceme rea-
lizovat v dalších letech. Samozřejmě 
velkým úkolem pro celý náš tým je 
zajištění financování všech těchto 
záměrů.
Na závěr mi dovolte, abych Vám po-
přála příjemné prožití jak tradiční 
pouti sv. Hedviky, tak nadcházejících 
podzimních dnů.

Zuzana Sikorová, 
starostka obce

Baví Vás uklízet? Máte rádi čistotu a pořádek? Přijďte k nám.
Hledáme pracovnici / pracovníka úklidu
Obec Mosty u Jablunkova hledá šikovnou uklízečku nebo uklízeče na Doho-
du o provedení práce s dobou určitou do konce roku 2024. Jedná se o pra-
videlný úklid administrativních a  sociálních prostor (kanceláře, chodby, 
kuchyňky, WC, prádelenské služby, mytí oken apod.). Požadujeme zodpo-
vědnost, spolehlivost, pečlivost. Nástup možný ihned.
V případě zájmu nás neváhejte kontaktovat na čísle 558 337 911, případně 
e-mailem obec@mostyujablunkova.cz.

Obec Mosty u Jablunkova

Žádost o ořez 
větví u místních 
komunikací
Žádáme vlastníky a spoluvlastníky 
pozemků o ořez dřevin, které svými 
větvemi zasahují do pozemních komu-
nikací. Větve brání v řádném prová-
dění zimní údržby a odvozu odpadů. 
Větve zasahující do komunikace po-
škozují tyto vozy. Pokud větve nebu-
dou dostatečně ořezány, zimní údrž-
ba a odvoz odpadů budou prováděny 
nedostatečně.

Obec Mosty u Jablunkova

Povodně:
Bližnímu ku pomoci!
Také naše obec se v polovině září potý-
kala s  velkou vodou. Ráda bych nejen 
svým jménem, ale také všech občanů, 
poděkovala všem dobrovolným hasi-
čům, kteří se podíleli na zabezpečení 
obce a poskytli pomoc během povodní 
všem potřebným. Nasazení sil s použi-
tím techniky bylo nezbytné pro zvlád-
nutí celé mimořádné situace. Děkuji za 
Vaši ochotu, profesionalitu a obětavost 
a naplnění v plném rozsahu humánního 
hesla „Bližnímu ku pomoci!“ Vážím si 
Vaší práce a přeji Vám všem mnoho sil 
a zdraví do dalších dnů.

Zuzana Sikorová, starostka obce

obecní budova č.p. 111

obecní budova č.p. 111
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Vážení spoluobčané,

někteří z  vás mohli v  nedávné době obdržet dopis 
společnosti VIAGEM a.s., nebo i jiné podobné společnosti, 
který je označen jako „Předžalobní výzva o  zrušení 
a vypořádání podílového spoluvlastnictví“. Jeho nevybíravá 
forma a  některé v  něm uváděné zavádějící či zkreslené 
informace mohou u mnoha adresátů vyvolat dojem, že musí 
požadavkům výzvy vyhovět, jinak se vystavují nebezpečí 
nějakého postihu nebo žaloby. S  tím se množí i  počet 
souvisejících dotazů, se kterými se obracíte také na naši 
obec. Chceme proto touto cestou na nejčastější dotazy 
odpovědět a  rozptýlit vaše obavy tak, abyste zbytečně 
neučinili pod vyvolaným nátlakem nevratné kroky, které 
pro vás mohou být nevýhodné ekonomicky, nebo kterých 
byste v budoucnu mohli litovat třeba z jiných důvodů.

V  první řadě vás chceme ujistit, že správným řešením 
může být obdrženou výzvu i zcela ignorovat a nijak na ni 
nereagovat. Smyslem fungování podobných společností 
jsou spekulativní prodeje spoluvlastnických podílů, tedy 
levně koupit a  draze prodat. A  právě prostřednictvím 
těchto výzev, které u  spoluvlastníků vyvolají obavu, že 
pokud výzvě nevyhoví, dostanou se do nějakých problémů, 
se jim to může dařit.

Mějte na paměti, že v  současnosti již obecně mezi 
spoluvlastníky neexistuje vzájemné předkupní právo. Tedy 
kdo chce svůj podíl prodat, může jej nabídnout komukoliv 
a není povinen přednostně oslovovat zbylé spoluvlastníky. 
A  totéž platí obráceně  – kdo chce spoluvlastnický 
podíl koupit, postačí, když se dohodne s  jediným ze 
spoluvlastníků ohledně tohoto jeho podílu, a nemusí žádat 
o svolení ostatní.

Jste-li v situaci, že vlastníte jakýkoliv spoluvlastnický podíl, 
který nijak neužíváte a skutečně zvažujete jeho prodej, je 
jistě vhodné se zamyslet, jakou nabídku za jeho odkup nabízí 
právě společnost VIAGEM a.s. a jí podobné, a zda tento podíl 
nemůže být k  užitku například jinému spoluvlastníkovi, 
který na pozemku skutečně hospodaří a využívá jej, a mohl 
by za něj rovněž nabídnout v případě zájmu spravedlivou 
cenu. Dojde-li k prodeji podílu společnosti, která se zabývá 
pouze jejich spekulativním prodejem, může se jednak stát, 
že obdržená cena bude hluboko pod tržní hodnotou, ale 
také se tím na pozemku zvětší podíl spoluvlastníka, který 
reálně nechce s  pozemkem hospodařit, užívat jej ani se 
podílet na jeho údržbě, ale svou pozici využívá pouze 
k  tomu, aby popsanými nekalými metodami dále vyvíjel 
a  zvyšoval tlak na osoby, které s ním ve spoluvlastnictví 
setrvaly.

V  případech, kdy naopak sami na pozemku například 
hospodaříte nebo jej jinak užíváte a  svůj spoluvlastnický 
podíl chcete zvětšit, je jistě zcela v  pořádku, pokud se 
společností (ale třeba i  jiným spoluvlastníkem), která vás 
oslovila a požaduje vypořádání, zahájíte jednání a podaří 
se vám její podíl za cenově přijatelných podmínek koupit. 
Cena, za kterou vám bude prodán společností, která se 
zabývá spekulativním přeprodáváním spoluvlastnických 
podílů, ale téměř s  jistotou násobně přesáhne cenu, za 
kterou předtím taková společnost podíl od jiného z vašich 
spoluvlastníků koupila. To je však naplňování jejich 
legitimního podnikatelského záměru, který primárně nelze 
odsuzovat. Určitě se však hodí vstupovat do jakéhokoliv 
jednání dobře poučeni o vašich možnostech.

Převážná většina informací obsažených v  příslušných 
předžalobních výzvách je dokonce pravdivá. Skutečně 
nikdo není nucen setrvat ve spoluvlastnictví a  skutečně 
každý se může domáhat jeho zrušení a  vypořádání. Na 

straně druhé ale není povinností zbylých spoluvlastníků 
obdržené výzvě vyhovět a v případě, že jí vyhovět nechcete, 
není nutné mít obavu z  toho, co bude následovat, pokud 
nevyhovíte. Když je výzvou osloven spoluvlastník, který je 
spokojen s tím, jak se věci mají, svůj podíl nechce nikomu 
prodávat ani ničí podíl ke svému přikupovat, a už vůbec 
nemá zájem pozemek jakkoliv reálně rozdělovat a  svůj 
podíl si z  něj „odměřovat“, je zcela v  pořádku, pokud na 
obdrženou výzvu nebude nijak reagovat.

Je pravdou, že se spoluvlastník takto se svou výzvou na 
zrušení a  vypořádání odmítnutý skutečně může obrátit 
na soud se svým návrhem, aby ten spoluvlastnictví zrušil 
a  spoluvlastníky vypořádal. V  té souvislosti ale platí, že 
soud není vázán způsobem vypořádání, který mu tento 
spoluvlastník navrhne. Soud nemůže svým rozhodnutím 
podíl vnutit zbylým spoluvlastníkům za náhradu, pokud ti 
o něj nemají zájem, stejně tak soud nemůže přisoudit váš 
spoluvlastnický podíl jinému spoluvlastníkovi, pokud si jej 
naopak chcete ponechat a  jste připraveni za něj zaplatit 
odpovídající náhradu. Když to povaha pozemku umožňuje, 
může jej soud reálně rozdělit mezi spoluvlastníky 
a v krajním případě, pokud budou návrhy obou stran stále 
zcela opačné a nikdo o podíl neprojeví zájem, může soud 
nařídit prodej pozemku a  mezi spoluvlastníky rozdělí 
výtěžek.

Co ale závěrem považujeme za nejdůležitější, je upozornit 
na to, že i kdyby se některý spoluvlastník obrátil na soud 
s  žalobou na zrušení a  vypořádání spoluvlastnictví, pak 
v  zásadě platí, že si každá strana vždy nese své vlastní 
výlohy s  tím spojené a  není pravdou, že by v  těchto 
případech neúspěšná strana měla obecně povinnost platit 
náhradu nákladů řízení straně úspěšné. V  těchto typech 
sporů totiž nejsou „vítězové“ nebo „poražení“, pouze se 
řeší jiné uspořádání spoluvlastnictví. Jen v  ojedinělých 
a  specifických situacích, kdy spoluvlastník například 
záměrně průběh soudu maří, jedná obstrukčně  – spor 
nedůvodně protahuje nebo vedením soudního sporu třeba 
sleduje jiné nepoctivé cíle, by mohlo dojít k  tomu, že 
takové nepoctivé straně bude nakonec uložena povinnost 
k náhradě nákladů řízení i druhému účastníkovi.

Jsme však přesvědčeni, že ani vyvolávání a  vedení 
výše popsaných klasických soudních sporů o  zrušení 
a  vypořádání spoluvlastnictví, kde si každá strana hradí 
jen své vlastní výlohy, nemusí ve většině případů zapadat 
do strategie obchodních společností, které se věnují shora 
popsaným spekulativním obchodům se spoluvlastnickými 
podíly. Je třeba si uvědomit, že takové spory těmto 
společnostem zvyšují náklady, čímž pochopitelně snižují 
jejich zisk, a  zároveň by tyto společnosti do každého 
jednotlivého sporu o  vypořádání vstupovaly s  nejistotou, 
jak soud nakonec o  jejich návrhu rozhodne a  jaký způsob 
zrušení a  vypořádání spoluvlastnictví zvolí, přičemž ne 
vždy to musí být dle původních představ žalobce.Znovu 
proto závěrem opakujeme, že ani vaše rozhodnutí, kdy 
necháte obdržené výzvy zcela bez reakce, nemusí být 
rozhodnutím špatným a  nevystavujete se tím žádným 
zvýšeným rizikům, tím spíše, pokud je současný stav ve 
spoluvlastnictví stavem, který vám vyhovuje a nechcete na 
něm ze svého pohledu nic měnit.

Obec Mosty u Jablunkova
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GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, http://naseknihovna.cz/mostyujablunkova

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM 
OPEVNĚNÍ ŠANCE
V  letošním roce jsme získali v  rámci programu Podpora 
technických atraktivit v Moravskoslezském kraji z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje dotaci na projekt „Zatraktivnění 
expozice Návštěvnického centra a  Opevnění šance, 
propagace produktu a realizace Fajneho léta“, č.03960/2024/
RRC dotaci ve výši 306 000 Kč. Cílem projektu je rozvíjet 
Návštěvnické centrum opevnění šance v  rámci produktu 
„Technotrasa, surová krása“ prostřednictvím rozvoje animace 
a  interaktivity tak, aby odpovídaly moderním trendům 
v cestovním ruchu, a zapojení se do cyklu celokrajských akcí 
Fajne léto.

Díky dotaci jsme 20.  července realizovali akci Fajne léto 
s  historickým programem pro celé rodiny. Jsme moc rádi, 
že tuto akci navštívili také zástupci regionálních sdružení, 
představitelé sousedních obcí z  Česka, Polska i  Slovenska, 
představitelé Moravskoslezského kraje i  parlamentu České 
republiky. Např. jsme zde přivítali náměstka hejtmana pro 
kulturu a  památkovou péči Mgr. et Mgr. Lukáše Curyla, 
náměstka hejtmana pro školství, mládež a  sport Mgr. 
Stanislava Folwarczneho, senátora MUDr. Mgr. Zdeňka 
Matuška a poslankyni Michaelu Šebelovou.

Díky dotaci také zatraktivňujeme samotné návštěvnické 
centrum. Letos zde přibude nová doutnáková mušketa, 
návštěvníci si budou moci odpočinout a také pořídit jedinečnou 
fotku na vyřezávané lavičce s postavami vojáků. Nové panely 
umožní pravidelné venkovní výstavy v příkopu a propagační 
materiál seznámí zájemce s  historií a možnostmi návštěvy 
dalších prvků systému opevnění Jablunkovské šance.

MÍSTNÍ KNIHOVNA
Budova č.p. 111, ve které sídlí naše knihovna, prochází 
rekonstrukcí. Některé stavební práce vyžadují také 
částečné uzavírky knihovny. Někdy jen několikahodinové, 
někdy budou vícedenní. Prosíme, sledujte www.gotic.cz 
a  www.facebook.com/informacnicentrummosty, kde vás 
budeme o omezeních aktuálně informovat.

Beseda s Karin Lednickou
Trilogie Karin Lednické Šikmý kostel se těší velkému 
zájmu čtenářů. Pojednává o  těžkém životě našich předků 
v  nedalekém hornickém okolí a  jazyk, jakým je napsána, 
je velice čtivý. Už delší dobu se snažíme pozvat autorku na 
autorské čtení k nám do Mostů a nyní se nám to konečně 

www.technotrasa.cz
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podařilo. Beseda s  autorkou trilogie a  dokumentárního 
dramatu Životice: Obraz (po)zapomenuté tragédie se 
uskuteční 28.  11.  2024 v  kulturním domě PZKO Kasowy 
v 17:00 hodin. Moderátorem akce je historik Daniel Korbel. 
Vstupenky si můžete s  předstihem zakoupit za 80 Kč 
v Gorolském turistickém informačním centru a v knihovně. 
Mládež do 15 let má vstup zdarma.

Srdečně zveme všechny zájemce o osobní setkání s úspěšnou 
spisovatelkou, v rámci setkání bude prostor pro vaše dotazy 
a určitě se dozvíte řadu podrobností k uvedeným knihám. 
Těšit se můžete také na autogramiádu. Autorka se vzdává 
svého honoráře.

GOROLSKÉ TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM
Do půlky října je v  dřevěnce ke zhlédnutí výstava 
novojičínské výtvarnice Miroslavy Janouškové zaměřená na 
abstraktní i realistické zobrazení krajiny.

Relaxační malování
Skupina amatérských výtvarníků z  kurzu Relaxačního 
malování pod vedením MgA. Tomáše Oslizloka připravila 
podzimní výstavu v  naší dřevěnce s  názvem Relaxační 
malování. Tito amatérští výtvarníci a  nadšenci malují 
uvnitř i venku v přírodě, scházejí se jednou týdně v MěDK 
Karviná a  na víkendových workshopech či týdenních 
plenérech. A jak o sobě sami říkají: „Naší snahou je moderní 
a současné výtvarné vyjadřování. Relaxujeme kreativně.“ 
Přijďte sami posoudit, jak se jim to daří. Vernisáž výstavy 

a setkání s autory proběhne ve čtvrtek 17. října v 16 hodin. 
Výstava potrvá až do 15. 11.

Informační centrum modernizuje 
vybavení
V  letošním roce naše Gorolské turistické informační 
centrum opět vylepšilo své vybavení a poskytované služby. 
Modernizovali jsme výpočetní techniku, aktualizovali 
web, proškolili pracovníky. Pro návštěvníky jsme pořídili 
prezentační monitor, na kterém jim představujeme 
nabídku cestovního ruchu v naší obci a  regionu. Monitor 
je umístěn přímo v  IC a  vhodně tak doplňuje výklad 
informačního pracovníka. Využití moderních technologií 
zprostředkuje názorné doplnění informací, umožní vytvořit 
si lepší a konkrétnější představu o různých atraktivitách, 
pořádaných akcích apod.

Pořízení nového vybavení a  realizace aktivit je 
součástí projektu „TIC Mosty u  Jablunkova vylepšuje 
služby návštěvníkům a  propagaci“, č.01429/2024/RRC 
podpořeného dotací z  prostředků Moravskoslezského 
kraje, programu Podpora turistických informačních center 
v Moravskoslezském kraji pro rok 2024 ve výši 80 000 Kč.



říjen / 20246 Zpravodaj mostecký – mostecki

Przedszkole na ludowo
W naszym przedszkolu w Mostach koło 
Jabłonkowa staramy się rozbudzać  
w dzieciach miłość i szacunek do tradycji 
naszych przodków.

Toteż w ramach projektu „Melodie i bar-
wy tradycji: odkrywamy polskie dziedzi-
ctwo w przedszkolu“ gościliśmy w środę 
członków zespołu Lipka. 

Dzieci od rana czekały już niecierp-
liwie gości w strojach górolskich. 
Kapela Lipka przedstawiła dzieciom 
tradycję ludową związaną z Dożynka-
mi. Poznaliśmy „słómiónke z żytym“, 
„wiyniec“, również górolskie stroje 
(koszula, bruclik, kłobuk) oraz tra-
dycyjne instrumenty muzyczne, na 

których gra górolsko kapela. Były też 
wspólne śpiewy i tańce.

Dziękujemy za mile spędzone dopołud-
nie.

Panie i dzieci  
z mosteckiego przedszkola

ŠKOLY

Poděkování za sponzorský dar společnosti 
VITALPLAST o. z.
Naše organizace ZŠ a MŠ Mosty  
u Jablunkova se zasazuje o podporu zdra-
vého životního stylu a pohybu ve společ-
nosti, a to zejména už u nejmenších dětí 
v mateřských školách. Ve snaze rozšířit 
naše aktivity a nabídnout nové možnosti 
pro cvičení a sportovní aktivity nám vy-
pomohla společnost VITALPLAST o. z. 
a pořídila mateřské škole sadu překáž-
kových prvků, které umožňují našim 
dětem rozvoj fyzické kondice, koordi-
nace a síly. Sada překážkových prvků 
bude sloužit jako nástroj pro inovativní 
a efektivní tréninkové metody, které  

přináší nejen zábavu, ale také motivaci 
k pravidelnému pohybu.
Dále nám pořídili kšiltovky s logem 
naší organizace, které slouží jako sym-
bol identity a sounáležitosti se ZŠ a MŠ 
Mosty u Jablunkova. Využíváme je při 
různých akcích a soutěžích, které po-
řádáme, a přispívají k větší viditelnosti 
naší organizace ve veřejném prostoru.
Touto cestou děkujeme společnosti  
VITALPLAST o. z. za finanční podporu.

Bc. Ivona Kufová,  
zástupce ředitele pro MŠ                              
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Sportovně-adaptační kurz
Od středy 11. 9. do pátku 13. 9. absolvovali žáci šestých tříd 
třídenní sportovně-adaptační kurz. Ten má již třetím rokem 
zakotvený základní škola ve svém novém školním vzděláva-
cím programu. Cílem kurzu je posílit fyzickou schránku dětí a 
zároveň pomoct adaptovat se nově příchozím žákům z Hrčavy 
v neznámém prostředí. Kurz rovněž slouží k posílení vzájem-
ných vztahů v třídním kolektivu.

V letošním roce probíhala adaptační část v komunitním cen-
tru, kde pod vedením Mgr. Evy Jouklové rozvíjeli žáci spolu-
práci a vzájemnou komunikaci při aktivitě s padákem, učili se 
dávat i přijímat pozitivní informace během hry Král na trůně 
a navzájem se poznávali i při dalších činnostech. Sportu se 
děti věnovaly v sokolovně a na hřišti u bazénu, kde se zapojily 
do individuálních i týmových míčových her. Druhý den čekal 
žáky výšlap na chatu Filipka, kde rovněž prokázali svou fyzic-
kou zdatnost. Nejvíce se žáci těšili na poslední den. To měli 
možnost vyzkoušet si bruslení v Mini Werk Aréně v Třinci. 
Samotnému bruslení předcházela exkurze ve Werk Aréně, kde 

si žáci prohlédli zázemí pro hokejisty, VIP prostory i prostory 
pro média. Brusle si obula drtivá většina žáků, od nováčků po 
děti, které již působí v klubu HC Oceláři Třinec. 

Sportovně-adaptační kurz si všechny děti užily a těší se na 
další společné aktivity ve škole.

Mgr. Pavel Kantor  
za ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova 
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Komunitní centrum v říjnu
Po klidnějším září, kdy jsme uzavírali 
letní táborovou činnost a  zároveň při-
pravovali program na nový školní rok, se 
v říjnu aktivity komunitního centra opět 
rozjíždějí naplno.

V týdnu od 30. 9. startuje provoz krouž-
ků a pravidelných kurzů pro děti i do-
spělé a  v  plném proudu je i  příprava 
jednorázových akcí.

Na sobotu 5. 10. chystáme v čase 14:00 - 
18:00 tradiční bazar dětského sezónní-
ho oblečení. Letos bude součástí bazár-
ku i SWAP, na který budou moci zájemci 
donést kromě dětského i  dámské nebo 
pánské oděvy. V průběhu akce bude také 
otevřená dětská herna, kde si zároveň 

můžete dopřát drobné občerstvení, a ve 
výtvarné dílně bude pro děti připraveno 
upcyklované tvoření (vyrábění z použité-
ho materiálu, z obalů apod.).

Po loňském úspěchu akce „Po stopách 
sv. Hedviky“ jsme se i  v  letošním roce 
rozhodli zpestřit rodinám s dětmi před-
pouťový týden, a opět pro ně chystáme 
tematickou procházku středem obce 
spojenou s  hledáním kešek, letos pod 
názvem „Ctnosti sv. Hedviky“. Úko-
lem letos bude rozluštit osm šifer, kte-
ré v  sobě ukrývají dobré Hedvičiny 
vlastnosti. Kartičky pro zaznamenání 
průchodů stanovišti a  instrukce k  celé 
procházce budou k vyzvednutí v neděli 

6. 10. v kostele sv. Hedviky a od pondělí 
7. 10. v komunitním centru. Komu se po-
daří zdárně projít celou trasu, může si 
v pátek 11. 10. mezi 15:00 a 17:00 přijít 
do KC pro odměnu.

Máme velkou radost, že se místní aktiv-
ní senioři rozhodli více zapojit do komu-
nitního života v obci, a kromě pomoci na 
jednorázových rodinných akcích také 
postupně chystají zajímavé aktivity pro 
své vrstevníky. Na pátek 18.  10. od 
15:00 plánují v prostorách KC první akci 
pro seniorskou veřejnost „Posezení 
u  jablkového štrúdlu nebo ovocné-
ho koláče“. Kdo chce, přinese s  sebou 
na ochutnávku jablečný štrúdl nebo ko-
láč se sezónním ovocem. Ostatní dorazí 
s dobrou náladou.

Poslední říjnovou akcí bude u nás v pá-
tek 25. 10. od 15:00 tvoření papírové 
květiny pod vedením paní Šárky Szot-
kowské. Tentokrát padla volba na něžné 
frézie. Srdečně zveme všechny milovní-
ky tvořivých aktivit.

Zájemci o jednotlivé akce sledujte face-
bookové stránky komunitního centra, 
případně si o bližší informace pište na 
kc2@mostyujablunkova.cz.

Přejeme všem krásné podzimní dny a tě-
šíme se na vás v komunitním centru.

Jana Foffová

Neseďte doma, přijďte mezi nás
Již několik let se aktivní seniorky scházejí 
v nově zrekonstruovaných prostorách ko-
munitního centra (KC) ke svému cvičení. 
V letošním roce se aktivně zapojily jako 
dobrovolnice u akcí pořádaných KC Mos-
ty u Jablunkova, a to v rámci projektu Po-
silování role komunit v MAS Jablunkov-
sko. Před prázdninami jsme jako pilotní 
akci společně s KC zorganizovali vaječi-
nu a v srpnu jsme se zúčastnili olympiády 
pro seniory v Písečné, kde jsme se z 12 
týmů umístili na 4. místě. Tam jsme se 
setkali s otázkou, proč u nás nemáme 
klub důchodců, jak je tomu v okolních ob-
cích. Nad tím jsme se zamysleli a uvědo-
mili si, že vše je jen na nás. Proto jsme se 
dne 5. 9. 2024 setkali s koordinátorkou 
KC a plánovali. Výsledkem bylo, že nám 
byl v nabitém rozvrhu vymezen prostor 
pro naše aktivity, a to každé první úte-
rý v měsíci od 9.00 do 11.00 hodin. Prv-
ní neveřejné setkání proběhlo dne 17. 9. 
2024 a sešlo se nás 10, kteří jsme ochotni 
pracovat a vymýšlet aktivity pro seniory 

v obci.  Další setkání již budou veřejná a 
uskuteční se dne 1. 10. 2024, 5. 11. 2024, 
3. 12. 2024 a tak dále vždy první úterý  
v měsíci.

Proto vás zveme, neseďte doma a přijď-
te mezi nás. Každé první úterý v měsíci 
máme prostor vyhrazen pro nás seniory.  
Můžeme si jen tak popovídat a posedět 
nad šálkem dobrého čaje a kávy nebo se 
aktivně zapojit a plánovat další akce. Na 
všechny se těšíme a doufáme, že si k nám 
najdete cestu a všichni si vytvoříme krás-
nou a příjemnou atmosféru. O dalších 
akcích budete informováni prostřednic-
tvím mosteckého zpravodaje nebo na FB 
komunitního centra.

Závěrem bychom chtěli poděkovat Obci 
Mosty u Jablunkova za bezplatné poskyt-
nutí prostor komunitního centra pro naše 
aktivity. 

Za „Senioři sobě“ 
Drahomíra Lysková a Jana Rybárová

KOMUNITNÍ CENTRUM
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KALENDÁŘ AKCÍ
do 13. 10. 
Mezi nebem a zemí 
Výstava Miroslavy Janouškové 
Dřevěnka na Fojtství 
 
Říjen 
Fotografie starých Mostů  
u Jablunkova 
Výstava v příkopu opevnění Velká 
šance 
 
5. 10., 12:00 
Karpatský šerpa 
Soutěž ve výnosu pivního 
sudu od hasičské zbrojnice na 
Skalku. SDH Mosty u Jablunkova      
hasici@mostyujablunkova.cz,  
723 477 404 
 
5. 10., 13:00 
Gírová žije hudbou 
3. ročník malého hudebního festivalu 
Turistická chata Gírová

 
5. 10., 14:00 – 18:00 
Dětský bazárek a SWAP 
Bazar sezónního dětského 
oblečení 
Komunitní centrum 
kc2@mostyujablunkova.cz

5. 10.  
Fotbalová utkání   
Muži: Mosty – Hukvaldy 
12:30 – Dorost: Mosty – Hukvaldy 
9:30 – Starší žáci: Mosty – Vendryně 

6. 10. – 11. 10. 
Ctnosti sv. Hedviky 
Akce pro rodiny s dětmi  
s hledáním tematických kešek. 
Komunitní centrum a centrum 
obce 
 
12. 10., 15:00 
Fotbalové utkání – muži 
Mosty – Milíkov  
(místo konání je v jednání) 
 
12. – 13. 10. 
Pouť sv. Hedviky 
Centrum obce 
Mše sv.: česky – 6:10, 9:00, 
polsky - 7:30, 10:30 
 
16. 10., 16:30 
Klubíčkový klub  
Komunitní centrum 
 
17. 10. – 15. 11. 
Výstava: Relaxační 
malování  
Vernisáž: 17. 10. v 16:00 
Dřevěnka na Fojtství 
 
18. 10., 15:00 
Posezení u jablečného 
štrúdlu nebo ovocného 
koláče 
Komunitní centrum 

19. 10.  
Fotbalová utkání 
14:30 - Muži: Mosty – Tošanovice 
12:00 – Dorost: Mosty – 
Oldřichovice 
 
25. 10., 15:00 
Výroba papírové květiny – 
frézie 
Komunitní centrum 
 
26. 10., 9:30 
Fotbalové utkání 
Starší žáci: Mosty – Čeladná 
 
27. 10., 17:30 
Slavnostní koncert k svátku 
sv. Hedviky 
Pěvecké sdružení moravských 
učitelů 
Kostel sv. Hedviky 
 
1. – 3. 11. 
Halloweenská víkendovka 
Hotel Grůň 
Rezervace 733 182 464, 
l.kohutova@skimosty.cz 

2. 11.  
Fotbalová utkání 
14:00 – Muži: Mosty – Bukovec 
11:30 – Dorost: Mosty – Bukovec/
Písek


